



Заря



Четверг
№ 20 (13652)
16 мая 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Лилия Кириченко предана душой вверенному ей детскому саду № 10.

Детский сад — её корабль

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Пролог

Педагогический опыт Лилии Кириченко достаточно богат, и как педагог она вполне состоялась. По десятибалльной шкале — на самый высший балл. А вот как руководитель, заведующая детским садом?

— Ещё будучи студенткой Валуйского педучилища, музыкального отделения, я была профсоюзным лидером, — делится со мной Лилия Дмитриевна. — В любимой средней школе № 1 также всегда была активисткой. Придя в детский сад № 2, я осталась там на долгие 14 лет. Была музыкальным руководителем, затем старшим воспитателем, попутно окончила заочно Орловский государственный университет...

...И всегда Лилия Дмитриевна была для кого-то примером, лидером, который вёл и ведёт за собой коллектив. Впрочем, обо всём по порядку...

Детство.

Отрочество. Юность

Лилия родилась и выросла в Алексеевке, на одной из центральных улиц города. К тому времени, когда пришла пора посещать дошкольное учреждение, в городе открылся новенький, большой, но очень уютный, детский сад № 8. И каждое утро проворные ножки бойкой озорной девчонки топали по свежееасфальтированным дорожкам к любимым воспитателям, няням, одноклассникам, мягким кроваткам, вкусным блюдам, приготовленным заботливыми поварами. Но больше всех Лилия была влюблена в музыкального руководителя. Для девочки это была какая-то особая профессия. Любимая волшебница умела делать всё: играть на музыкальном инструменте, петь, танцевать, рисовать, шить, сочинять

стихи, писать сценарии, поднимать настроение детям и их родителям, быть психологом и дипломатом.

» стр. 5

КСТАТИ

Разносторонняя деятельность Лилии Кириченко высоко оценена: она — Почётный работник общего образования Российской Федерации, более 20 лет — руководитель методобъединения музыкальных руководителей Алексеевского горокруга, член секции педагогических работников системы дошкольного образования РУНО в системе общего образования Белгородской области.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Мечта сбылась

ТОС «Большовский» выиграл грант на реализацию социально значимого проекта по обустройству спортивной площадки в парке. Председателю территориального общественного самоуправления Любови Юдиной вручен сертификат на воплощение идеи на сумму 890 тысяч рублей. Благодаря инициативе активных жителей у большовских подростков появится новое место для полезного досуга.

Новая площадка

Благодаря проекту губернатора «Решаем вместе» и инициативным жителям Алексеевского городского округа в селе Ильинка завершается строительство детской игровой площадки.

Подрядная организация активно проводит работы. На детской площадке уложили новое современное резиновое покрытие, установили качели, песочницу, карусель, детский игровой комплекс, а также скамейки и урны.

Напомним, в 2024 году в рамках губернаторского проекта в регионе планируется реализовать 143 инициативных проекта. В бюджете области на это предусмотрено 350 млн рублей. Большинство проектов направлено на благоустройство дворовых территорий и детских спортивных площадок.



Соб. инф.

Фото Александра Панченко.

● ЦИФРА

50

тысяч георгиевских лент раздали жителям региона в рамках всероссийской акции. Волонтеры Победы на улицах, в торговых центрах и различных учреждениях дарили их белгородцам, а также вручали памятки с историей символа.

Георгиевская лента для миллионов людей не только в России, но и за рубежом является символом памяти, связи поколений и воинской славы. Её носят у сердца в знак уважения к подвигу победителей в Великой Отечественной войне.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 91,35; € 98,66. По данным ЦБ РФ на 15.05.24 г.

Поздравление

Уважаемые жители региона! Дорогие члены нашей сплочённой, дружной белгородской семьи!

Примите самые искренние поздравления с прекрасным праздником, отражающим самую важную ценность, ради которой мы живём, — с Международным днём семьи!

В этом году значимость главного оплота общества особо подчёркивается проведением Года семьи в России. И на федеральном, и на региональном уровне реализуются масштабные меры поддержки супружеских пар, куда входят специальные жилищные программы, выплаты различных пособий на детей, поощрение семейных пар, проживших вместе много десятилетий. Поддерживая семью, государство реализует важную миссию в достойном воспитании граждан нашей великой Родины.

Особый приоритет — парам, воспитывающим детей. На меры социальной поддержки для них в Белгородской области ежегодно из регионального бюджета выделяется более 4,6 млрд рублей. Успешно реализуется целый ряд проектов, позволяющих семьям улучшить жилищные условия. Так, родителям при рождении двойни или тройни выплачиваются единовременные субсидии в сумме 150 тыс. рублей и 300 тыс. рублей соответственно — в прошлом году их получили 138 семей; единовременная субсидия в размере до 300 тысяч рублей при рождении третьего ребёнка и последующих детей (203 получателя в 2023 году). Строятся индивидуальные жилые дома для многодетных пар, а также для семей, воспитывающих детей-инвалидов, — 30 и 24 дома соответственно сданы в прошлом году. В рамках реализации федеральной программы «Молодая семья» 169 пар улучшили жилищные условия в прошлом году.

Даже в такое непростое время, которое переживает Белгородчина сейчас, строить дома и дороги, создаём современную социальную инфраструктуру, благоустраиваем общественные пространства и создаём комфортную среду для жизни, вкладываем силы и средства в образование и науку, культуру и спорт.

От всей души желаю жителям региона мирного неба и доброго здоровья, счастья, благополучия, взаимопонимания и, конечно же, пополнения! Пусть в каждом доме звучит детский смех, пахнет тёплым хлебом и всегда ждут родные и любимые люди!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Житель города Алексей Зубко занимается пчеловодством с 1980-го года.

Правильный мёд

КОМПЕТЕНТНО

В Алексеевском городском округе прошло совещание, главной темой которого было предупреждение и предотвращение гибели пчёл при применении пестицидов и агрохимикатов хозяйствующими субъектами. В работе приняли участие представители регионального министерства сельского хозяйства и продовольствия, специалисты федеральных и областных служб, а также пчеловоды четырёх муниципалитетов Белгородчины.

По данным похозяйственного учёта, на территории Алексеевского горокруга находятся 4973 пчелосемьи у 372 пчеловодов. Крупная пасека — от 150 до 300 пчелосемей — находится на Алейниковской территории, ещё в шести — до 150 пчелосемей. Больше всего пчеловодов живёт на территориях Советского и Алейниковского поселений (более 30), на остальных — от 10 до 20.

Структура выглядит следующим образом: 260 пчеловодов содержат до 20 пчелосемей, 10 пчеловодов — до 60, пять — до 100 и лишь двое — более 100 пчелосемей. В возрастном составе пчеловодов преобладают люди от 45 до 60 лет (42 %) и свыше (32 %).

Производство мёда в округе характеризуется прямой зависимостью от количества пчелосемей, поэтому лидирующие позиции в производстве занимают Алейниковская, Иловская, Матрёногезовская, Мухоудеровская, Хрещатовская и Советская сельские территории. Всего в прошлом году произведено 213,2 тонн мёда.

Большинство считает, что гибель пчёл — прямой результат современных методов ведения сельского хозяйства, а также при-

менение новых сильнодействующих пестицидов для обработки сельхозкультур. И хотя о причинах гибели пчёл в научном мире выдвигаются разные предположения (от инфекционных заболеваний до излучения мобильных телефонов), специалисты Россельхознадзора разделяют мнение простых пчеловодов.

Управление Роспотребнадзора напоминает руководителям сельхозпредприятий и агрономам, что применение пестицидов требует соблюдение регламентов, а также положений СанПиНа.

Отметим, что сельхозпредприятиям необходимо до начала работ с применением пестицидов оповещать об этом местных жителей через СМИ. Сообщение должно содержать информацию о сроках проведения полевых работ, о применении средств защиты растений и зонах их применения. За нарушения юридиче-

ским лицам грозят штрафы.

Однако согласно пословице «на Бога надейся, а сам не плошай» сами пчеловоды тоже должны позаботиться о своих питомцах. Чтобы не допустить отравления пчёл пестицидами, советуем владельцам пасек заранее принять меры — наладить тесный контакт с агрономами хозяйств и уточнить, когда и какими препаратами планируется обрабатывать поля.

Сами агрономы тоже должны быть заинтересованы, чтобы делиться такой информацией с жителями. Массовая гибель пчёл может привести к тому, что растения будут не кому опылять. От медоносных пчёл и других насекомых-опылителей зависит урожайность 115 сельхозкультур.

Иван ГРЕБЁНКИН,
председатель комитета АПК
и природопользования
администрации
городского округа.
Фото Александра Панченко.



На территории горокруга насчитывается около 5000 пчелосемей.

«02» СООБЩАЕТ

От имени сестры

С 3 по 9 мая в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 186 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях.

Хищение

3 мая в дежурную часть ОМВД поступило заявление от директора одного из магазинов города Алексеевка о краже товара на сумму 792 рубля. Полицейские установили причастность 53-летнего гражданина, который ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности. От подозреваемого получены признательные показания. Сотрудники полиции выяснили, что мужчина был привлечён мировым судьёй к ответственности, и ему вынесено наказание в виде 20 часов обязательных работ.

Возбуждено уголовное дело по ст. 158.1 УК РФ (мелкое хищение, совершённое лицом, подвергнутым административному наказанию). Мужчине грозит срок до одного года.

Кража

3 мая в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 38-летнего гражданина с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое совершило хищение 2363 рублей с его банковской карты.

Полицейские установили, что 52-летняя жительница города нашла банковскую карту, которой впоследствии оплатила свою покупку. Возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершённая с банковского счёта). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Мошенничество

7 мая поступило заявление от 36-летнего гражданина с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом займа денежных средств в одном из мессенджеров от имени его сестры завладело принадлежавшими ему денежными средствами в сумме 40 000 рублей.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, пострадал один человек.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Неравнодушные — её лекарство

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

— Как вы себя чувствуете? Как ваш сустав?

— Да, вы знаете, ничего, вот, поясницу правда тянет. Пришла за обезболивающим. А вы куда пропали? Что-то мы вас потеряли...

— Два выходных подряд было. Теперь на месте.

Такие диалоги между покупателями и фармацевтом аптеки «Алан» на улице Победы Ольгой Шлыковой — не редкость. За 12 лет работы здесь Ольга Ивановна знает недуги, проблемы и заботы всех проходящих сюда за покупкой лекарств, ведь клиенты — свои, постоянные, как правило, жители близлежащих пятиэтажек. Поэтому фармацевт не только даст ценный профессиональный совет, но и непременно, если нет очереди, подметит настроение человека, расспросит про самочувствие, — и всё это с искренним неподдельным интересом.

...После окончания школы Оля получила от мамы фельдшера, пожалуй, самое ценное наставление в своей жизни — идти учиться на фармацевта. «А что, профессия редкая, наверное, интересная, почему бы не попробовать?» — подумала девчонка, и вместе с подружкой Ниной отправились из родного села Камызино покорять Курское фармучилище, которое благополучно окончили в 1981 году. Несколько лет Ольга Ивановна работала по профессии в Воронеже, в 1991 году, выйдя замуж в Алексеевку, начала трудиться в аптеке на улице В. Собины, которая долгие годы обслуживала районную больницу, а после открытия торговой точки в центре, перешла сюда. И по сей день спешит на работу с огромным удовольствием, чтобы помочь людям чувствовать себя лучше. На свою волну Ольга Ивановна настраивала и дочь Людмилу, которая теперь трудится в одном месте с мамой и тоже довольна своим выбором. А с подружкой Ниной Новиковой у Ольги Шлыковой теперь ещё больше общего — Нина Егоровна трудится в сети аптек «Алан» на руководящей должности.

— Жизнь сейчас динамичная, тревожная, вокруг столько одиноких людей! Особенно — пожилых. Некоторым пенсионерам нужно просто поговорить, унять своё волнение, и сразу они себя начинают по-другому чувствовать, давление нормализуется, глядишь,



Фармацевт аптеки «Алан» Ольга Шлыкова старается всегда быть в хорошем настроении, которое, ни для кого не секрет, залог здоровья.

уже и таблетки не нужны. Если есть такая возможность, почему бы не уделить несколько минут человеку? — делится Ольга Ивановна.

Им фармацевт старается продавать те лекарства, к которым они привыкли. Для пенсионеров принципиально важно, чтобы коробочка с таблетками выглядела так же, как в прошлый раз. Привычка — вторая натура, тем более у пожилых людей, поэтому Ольга Шлыкова старается им угодить — заказывает для аптеки проверенные препараты.

Бывают в буднях фармацевта и нестандартные ситуации. Аптека находится рядом с остановочным комплексом, где алексеевцы коротают время в ожидании своей маршрутки.

— Заходит человек. Вижу: не из нашего района, на вид — не хорошо ему, да и жалуется: головокружение, темно перед глазами. У меня тонометр наготове, измеряю давление, вижу за 200 зашкаливает, предлагаю: давайте вызовем скорую. И с ранами к нам, бывает, прибегают, помогаем на месте,

если видим, что не справимся, звоним в «103», — рассказывает Ольга Ивановна.

С большой грустью вспоминает фармацевт пик коронавирусной инфекции. Тогда она увидела много страданий людей, сломленных страшной силой новой инфекции: под её прицелом оказались даже молодые и крепкие. Да что там, и врагу не пожелаешь. Она и коллеги весь день простаивали в маске, через которую было не то, что разговаривать трудно, но порой и дышать.

— Синоптики погоду предсказывают, а мы, фармацевты, определяем начало эпидемии. Один клиент пришёл с жалобой на боль в горле, второй, третий, всё больше и больше, подмечаем — симптомы схожие, вирус разгулялся. Видим назначения врачей, понимаем, какое лечение советовать тем, кто не обращался за медицинской помощью. Летом другая беда — ротавирус. И так по кругу. Но у нас есть преимущество. Каждый день, сталкиваясь с разными инфекциями, мы как будто прививаем

себя, может, поэтому боеем не так часто, — рассказывает Ольга Ивановна.

Наверное, она права. А может, сработывает ответный бумеранг доброты, ведь каждый день фармацевт получает не одно пожелание здоровья от людей, к которым отнеслась с вниманием и дала полезный совет, который Ольга Ивановна всегда заканчивает как настоящий профессионал словами: «Пожалуйста, обязательно обратитесь к врачу!».

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

19 мая в России будет отмечаться День фармацевтического работника. Праздновать его в этот день было принято в 2021 году постановлением правительства. Дата была выбрана не случайно. Именно в этот день в 1581 году по указу русского царя Иоанна IV Грозного на Руси открыли первую аптеку.

Магнитные бури:

20 мая — слабой интенсивности. У метеозависимых людей могут появиться такие симптомы как потеря аппетита, повышенная утомляемость, бессонница. Врачи советуют в эти дни хорошо выспаться и полноценно питаться. Лучше избегать нагрузок и стрессов, воздержаться от спиртного, никотина, кофеина, а также других энергетиков.

Благоприятные дни:
17, 18 мая.

Позитивные дни:
21, 22 мая.

Нейтральные дни:
19 мая.

Неблагоприятные дни:
20 мая.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 16 мая:

днём +16°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 6, восточный, без осадков.

ПЯТНИЦА, 17 мая:

днём +17°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 10, западный, небольшой дождь.

СУББОТА, 18 мая:

днём +20°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 7, северный, небольшой дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 мая:

днём +18°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 7, северо-восточный, малооблачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 мая:

днём +20°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 6, юго-восточный, без осадков.

ВТОРНИК, 21 мая:

днём +22°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 6, южный, дождь.

СРЕДА, 22 мая:

днём +22°C, ночью +12°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 4, юго-западный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Задел на будущее

● ЭКОЛОГИЯ

Работники Алексеевского лесхоза приступил к посеву семян лесных растений в питомнике. На площади 2,7 га посадили семена акации белой. Посев проведён механизированным способом с соблюдением всех необходимых агротехнических требований. Это позволит создать хорошие условия для дальнейшего выращивания лесных культур.

Выращенный материал необходим для выполнения мероприятий по восстанов-

лению погибших и ремонту изреженных лесных культур, высаженных в 2010-2020 годах по программе «Зелёная столица». Также будущие саженцы понадобятся для работ по созданию лесных защитных насаждений.

Отметим, Белгородская область — регион с развитой экологической культурой. Сохранение и восстановление природных систем является одним из важнейших

факторов региональной политики для создания благополучной жизненной среды. Для комфорта и уютной жизни населения используются уникальные методы развития и совершенствования ландшафтных природных комплексов, агропромышленного производства, создания региональных особо охраняемых природных территорий.

**Министерство природопользования
Белгородской области.**



Оксана Сулима в своей рабочей мастерской.

Открыла швейное дело

● СОЦКОНТРАКТ

В конце прошлого года жительница села Лесное Уколово Оксана Сулима заключила соцконтракт по выходу на самообеспечение. Она воспользовалась помощью государства и получила адресную социальную поддержку в размере 350 тысяч рублей на открытие собственного дела.

На эти средства Оксана Николаевна закупила швейное оборудование и сняла небольшое помещение в одном из магазинов в центре села. Эту возможность ей предоставил на льготных условиях предприниматель Кирилл Федосов.

— А почему вдруг решили начать шить? Ведь вы не профессиональная портная, — интересуюсь.

— Это верно. По большому счёту я швея-самоучка, зато имею большой опыт. Швейное дело — моё хобби с детства. Будучи подростком, посещала кружок в клубе, где училась шить. Полученные знания и навыки пригодились в дальнейшей жизни. Когда вышла

замуж и родила шестерых детей, стала шить для них, а ещё — для родных и знакомых. Знаю, что швейное дело подходит далеко не каждому, но мне нравится. С годами оттачивала мастерство и вышла на профессиональный уровень, — говорит Оксана Николаевна.

Соцконтракт, конечно, помог предпринимательнице открыть своё дело, но и сама она приложила немало сил, чтобы бизнес заработал. Свою роль сыграло сарафанное радио, которое быстро разнесло новость о портнике и её возможностях. И народ потянулся. А ещё стали поступать заказы от бойцов специальной военной операции на Украине. Вместе с подругой, тоже многодетной матерью, Ольгой Колодиной, у которой сын — участник СВО, стали шить солдатам термобелье, футболки, послеоперационные распашонки, постельные принадлежности и многое другое. Позже к этому делу подключилась волонтер Валентина Федосова, которая часть заказов шьёт дома. Совместными усилиями портники делают большое дело, и люди

им за это благодарны.

Оксана Николаевна пригласила меня в небольшую швейную мастерскую и показала, на чём она работает. У неё две промышленные и одна бытовая швейные машинки, оверлок, парогенератор, манекены, ткани, фурнитура, на плечиках — несколько готовых изделий. Чаще всего предпринимательница шьёт лёгкую летнюю одежду, трикотажные изделия, спортивные костюмы и футболки. В основном работает над заказами местного населения и через Интернет.

— Дел хватает, — пояснила Оксана Сулима. — Благодаря соцконтракту теперь я не только зарабатываю на жизнь, но ещё и занимаюсь тем, что мне нравится. Сейчас уже освоилась и строю планы на будущее.

Судя по настрою этой активной и работоспособной женщины, всё у неё получится. Пройдёт немного времени, и Оксана Николаевна выйдет из малоимущей семьи на самообеспечение. Все возможности для этого имеются.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

Во имя жизни и любви...

● АКЦИЯ

Общественное движение «Подари Земле сад» приглашает принять участие в XI Всероссийской эколого-патриотической и просветительской акции «Во имя любви, вечности и жизни», посвящённой Году семьи и 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Акция направлена на то, чтобы почтить память погибших за Родину в годы войны. Для этого необходимо посадить дерево и установить возле него табличку со словами: «Это дерево

растёт во имя любви, вечности и жизни...(ФИО человека, для которого установлена табличка)».

Акция продлится до 17 июня, её итоги будут озвучены 8 июля — в День семьи, любви и верности.

Участники получают благодарственные письма от организаторов. Дополнительную информацию можно получить на сайте: **подари-земле-сад.рф.**

Организационный комитет.

На приёме у юриста

На вопросы читателей отвечает адвокат Юрий Падалко (г. Алексеевка, ул. Гагарина, 8, офис 111 (гостиница «Тихая Сосна»). Тел. 8-910-366-91-02.



Вопрос: Я являюсь индивидуальным предпринимателем, занимаюсь грузоперевозками. По договору поставки получил некачественные запчасти. Я уведомил об этом продавца в устной форме и потребовал возврата денег. Продавец не признаёт факт продажи некачественного товара и отказывается возвращать деньги. Как расторгнуть договор, вернуть деньги и взыскать проценты за неустойку?

Ответ: Вам необходимо составить письменную претензию о поставленной некачественной продукции и направить её продавцу. В претензии вы должны предложить продавцу произвести совместный осмотр запчастей и составить акт с подписью обеих сторон. Претензия направляется заказным письмом с описью вложения и уведомлением о получении. Если же продавец отказался от вашего предложения или от него не поступил ответ в месячный срок с даты получения им претензии, необходимо обратиться к независимому эксперту для осмотра и оценки запчастей. Перед этим продавцу необходимо направить телеграмму с указанием даты, времени и места осмотра. Если продавец не явится в назначенное время, осмотр с независимым экспертом производится без его участия. После этих действий вы можете обратиться с исковым заявлением в Арбитражный суд. В случае положительного решения суда все понесённые расходы в связи с вышеуказанными действиями также подлежат возмещению ответчиком.

Вопрос: Несколько лет назад я заключила брак, и мы с мужем стали проживать в принадлежащей мне квартире, где я его зарегистрировала. Однако семейная жизнь не сложилась, у нас часто возникали конфликты, в связи с чем я была вынуждена переехать в дом своей матери. Недавно я расторгла брак, но бывший супруг не хочет выселяться и выписываться из моей квартиры. Как мне поступить в этом случае?

Ответ: Вам необходимо обратиться в суд. К исковому заявлению приложите копии документов, подтверждающие право собственности на квартиру, свидетельство о расторжении брака. В случае положительного решения суда вы можете снять с регистрации вашего бывшего супруга по адресу своей квартиры. Как правило, если у бывшего супруга нет другого жилья, суд предоставит ему разумное время для поиска нового жилья. Если и по окончании установленного времени он добровольно не выселится из вашей квартиры, может быть выселен правоохранительными органами принудительно.

Вопрос: Я полгода снимала квартиру для проживания, с собственником которой был составлен и подписан договор найма. Однако в настоящее время я нашла работу в другом городе, и мне необходимо съехать. Я предупредила владельца об этом за месяц (как и указано в договоре) в устной форме по телефону, однако он требует дальнейшей оплаты аренды. Что делать в такой ситуации?

Ответ: Вам необходимо направить письменное уведомление собственнику квартиры заказным письмом с описью вложения и уведомлением о получении по адресу, указанному в договоре найма. Если через месяц (как указано в договоре) собственник квартиры проигнорирует ваше уведомление, вы можете прекратить оплату аренды, а у него не будет права её требовать.

Вопрос: Управляя автомобилем, я совершил наезд на пешехода. В результате ДТП он получил небольшие ушибы и ссадины. Кто в этом случае будет возмещать ущерб пострадавшему — я или страховая по ОСАГО?

Ответ: Согласно законодательству, страховщик компенсирует лечение и потерю зарплаты за виновного в аварии. Однако, если стоимость лечения или компенсация в целом превышает максимальные размеры страховой выплаты, недостающие средства на лечение взыскиваются с виновного в ДТП через обращение в суд. Если ваша страховая компания полностью возместила ущерб пешеходу, он может подать к вам только иск о компенсации морального вреда.

Сто ПЛЮС ОДИН

ГОДЫ И ЛЮДИ

Ровно столько лет недавно отметила долгожительница Прасковья Потуданская из села Сетище. Такой возраст сегодня редкость, поэтому глава администрации района Александр Полторабатько и председатель Совета ветеранов войны и труда Иван Ряполов лично поздравляли именинницу, вручили подарок и цветы.

— Вы достойно прожили свой век, являлись свидетелем и участником многих исторических событий. При этом остались сильным человеком, который умеет радоваться окружающему миру. Желаю вам доброго здоровья, душевного спокойствия, семейного счастья и заботы родных, — отметил Александр Фёдорович, привет-

ствуя Прасковью Алексеевну.

Пенсионерка была рада дорогим гостям и добрым пожеланиям. На её женскую долю выпало немало испытаний, но жизнелюбивый характер, крепкое здоровье и поддержка родных помогли со всем справиться.

— Тревожные воспоминания со временем стираются из памяти, их боль притупляется, хорошие — наоборот, всплывают всё ярче и заставляют не падать духом, — отметила дочь именинницы Раиса Ивановна. — Мама всегда была трудолюбивой и активной. Она для своих детей, внуков и правнуков — достойный пример.

Татьяна СЕРГЕЕВА.

Фото Николая Ярцева.



Цветы и ценные подарки от дорогих гостей для долгожительницы Прасковьи Потуданской стали приятным сюрпризом.

Детский сад – её корабль

стр. 1

Но было нечто особенное, от чего не могла оторвать глаз девочка — это красивые руки руководителя: то мягко вспархивающие над клавишами, то отрывисто и чётко ударяющие по бело-чёрным галочкам.

Окунувшись в атмосферу школьной жизни, для Лилии было естественным стремление поступить в музыкальное образовательное учреждение по классу фортепиано.

Школьные годы быстро летели для девочки. Она всегда была активной, непоседливой, стремящейся к познанию чего-то нового. Любые школьные мероприятия редко обходились без участия Лилии.

— Я не была круглой отличницей, — вспоминает Лилия Дмитриевна, — но у меня были стабильные отметки — «4» и «5». На это меня нацеливали родители. Мама говорила, что я девочка, и должна знать предмет на отлично, пусть то будет физика либо математика, ведь неизвестно, как сложится и повернётся жизнь, нужно быть ко всему готовой.

Особенно Лилии нравился французский язык, который преподавала Лидия Трофимовна Ульяненко. С жадностью девочка впитывала каждое слово, сказанное учителем, запоминала каждое новое выражение. После школы единственной мечтой было желание поступить на факультет иностранных языков. Справившись превосходно со сдачей основного предмета, предстояло написание изложения.

— Здесь получилась какая-то запутанная история, — рассказывает собеседница. — Мне поставили далеко не высокую оценку и поэтому, будучи уверена в своих силах, я попросила показать мне мою экзаменационную работу. Каково же было удивление, когда, открыв лист, я увидела, что это даже не мой почерк! Но меня никто не захотел слушать, и в итоге ничего доказать не удалось. Не добрав баллов, я, естественно, не прошла по конкурсу. Мама, Нина Семёновна, человек очень настой-

чивый и целеустремлённый, не дала мне упасть духом и посоветовала Валуйское педучилище, всегда славившееся своими выпускниками. Так я поступила на музыкальное отделение. Хотя сразу оговорюсь, в моей семье никто не имеет отношения к педагогической деятельности.

Вот, новый поворот...

Летели годы, окончено педучилище, за плечами у Лилии Кириченко несколько выпусков дошкольников, 14-летний опыт работы в детском саду № 2. И здесь судьба предоставляет ей шанс попробовать себя в роли руководителя.

— С лёгкой руки начальника управления образования в то время, Михаила Григорьевича Коломыцкого, я стала руководителем, — вспоминает Лилия Дмитриевна. — Именно он поверил в мои возможности лидера. Михаил Григорьевич предоставил мне возможность попробовать свои силы в качестве заведующей большого детского сада. На каждом жизненном этапе в моей жизни были люди, которые помогли поверить в свои силы.

Моей собеседнице выпал шанс создать собственное образовательное пространство в рамках дошкольного учреждения, реализовать собственные представления об обучении и воспитании. Появилась возможность обеспечить условия для самореализации детей и педагогов, создать свой собственный мир — детский сад, где комфортно всем — и детям, и взрослым.

Детский сад — это особый коллектив. Не только для подчинённых, но и для родителей, воспитанников. Руководитель должен быть лидером, наставником, защитником, другом. Как считает сама Лилия Дмитриевна, её должность напрямую связана с возможностью делать мир лучше.

— Я испытываю чувство гордости за свой детский сад: за наших детей, сотрудников, за группы и территорию. Ведь детский сад № 10 — это моё детище, а не просто место работы, — продолжает разговор собеседница. — Очень важно иметь коллектив единомышленников. По-настоящему современный детский сад делают не стены, а

квалифицированные педагоги, способные давать качественно образование и воспитание, выстраивать взаимодействие не только с детьми, но и с родителями. В мире есть две сложные вещи — воспитывать и управлять.

И сегодня детский сад № 10 достаточно успешно развивается, сочетая в себе пополнение материально-технической базы, повышение качества оказания образовательных услуг. Успехи коллектива в конкурсных программах, личные достижения сотрудников и воспитанников позволяют на высоком уровне организовывать взаимодействие по всем направлениям. Грамотное руководство заведующей развивается не только разум, но и зажигает жажду серьёзного труда. Управлять «живым организмом» всегда сложно. Лилии Дмитриевне это удаётся на «отлично».

— Детский сад — это большой корабль, и именно от членов команды зависит качество пути и его безопасность, — речь собеседницы эмоциональная, наполненная любовью и заботой. — Не получится построить надёжный дом, если нет прочного фундамента. Пройдя 20-летний путь в качестве заведующей, могу с уверенностью сказать: в саду есть команда единомышленников, с которой удобно и комфортно работать, где каждый является профессионалом, готовым не только выслушать, но и поддержать инициативу, признать ошибки и найти силы их исправить. Опытная команда не даёт стоять на месте, я как руководитель, постоянно познаю что-то новое, а вместе мы создаём лучший потенциал педагогических работников.

Лучшие среди лучших

Результатом кропотливого труда руководителя и коллектива явилось участие и заслуженное второе место во Всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности». В Москве в Доме Правительства руководитель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка — детский сад № 10» Алексеевского городского

округа Лилия Дмитриевна Кириченко получила заслуженную награду. В преддверии праздника Мира и Труда детский сад занесён на областную Аллею Трудовой Славы.

Неравнодушное сердце

Лилия Дмитриевна увлечённый, творческий человек. Она очень любит путешествовать и с огромным удовольствием делится впечатлениями. Санкт-Петербург, Казань, Иерусалим, Арабские Эмираты, Египет, Италия — это не полный перечень, где побывала моя собеседница.

Улыбка, шутка, юмор, тактичность, вежливость, умение вести диалог — это качества, присущие женщине. Да, она, как руководитель, серьёзная, но ни в коем случае не скучная. Да, она требовательна к себе и окружающим. Такой её воспитали отец, Дмитрий Ефремович, и мама, Нина Семёновна. Они для героини статьи всегда были образцом житейской мудрости и доброты.

Для Лилии Дмитриевны быть заведующей — это не просто должность, а образ жизни. Спокойная, строгая, подтянутая, свой рабочий день она всегда начинает с утреннего обхода. По детскому саду идёт хозяйка, она видит всё: наведён ли порядок в группах, на территории, как готов к утреннему приёму воспитатель, чем заняты дети. От её взгляда не ускользнёт ничего: чистота пола, порядок в умывальной комнате или внешний вид сотрудников. Нет грозных окриков, нотаций, но все знают, что любой беспорядок не останется незамеченным. Казалось бы, такая рутинная работа должна стать привычной, но только не для руководителя с горячим неравнодушным сердцем. Лилия Дмитриевна предана своему делу, любит детей и свою большую дружную семью, в которой более 70 человек. Рассказывать о своём детище женщина может часами, а вот о себе особо говорить не любит, так как по её мнению, о человеке нужно судить не по словам, а по делам и поступкам.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото Александра Панченко.



Воспитанники школы искусств порадовали зрителей своим выступлением.

На одном дыхании

● ТРАДИЦИИ

Подходит к концу очередной учебный год в Алексеевской детской школе искусств, которая, несмотря на меняющиеся времена и вкусы, всегда остаётся храмом искусства. Именно отсюда берут дорогу юные музыканты, театралы, художники и хореографы. Это дом, в котором уютно и тепло всем.

Недавно в актовом зале школы прошёл традиционный отчётный концерт учащихся и преподавателей «Парад талантов», посвящённый юбилею Белгородчины.

Это значимое мероприятие для всех причастных. Поэтому в нём принимают участие солисты

и коллективы, достижения и таланты которых радовали нас на протяжении всего учебного года, лауреаты и дипломанты различных фестивалей и конкурсов.

В фойе перед зрительным залом была представлена выставка лучших работ художественного отделения «Юный художник».

С приветственным словом ко всем присутствовавшим обратилась директор Людмила Шеншина. В своём выступлении Людмила Владимировна поблагодарила родителей за активное участие в обучении и воспитании детей, а также отметила, что 2023-2024 учебный год был наполнен напря-

жённой работой, и что учащиеся школы с достоинством и хороши-ми успехами завершают его.

Своей концертной программой ребята радовали всех зрителей, а самое главное — преподавателей школы, которые отдают много сил и энергии для достижений и успехов воспитанников.

Много хороших слов можно сказать обо всех выступлениях. Концерт прошёл на одном дыхании и вызвал бурю положительных эмоций, подарив прекрасное настроение зрителям.

Валерия КОРОП.

Фото из архива школы искусств.

Бесплатное обучение граждан

● БУДЬТЕ В КУРСЕ

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» Алексеевский кадровый центр реализует мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профобразования следующих граждан:

- а) в возрасте 50 лет и старше;
- б) фактически осуществляющие уход за ребёнком и находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до 3 лет;
- в) женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста — до 7 лет;
- г) инвалиды;
- д) обратившиеся в органы службы занятости для поиска работы;
- е) безработные, зарегистрированные в органах службы занятости;
- ж) работники, находящиеся под риском увольнения;
- з) граждане Украины и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Украины, которые получили удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища в РФ;

и) ветераны боевых действий, принимавшие участие в специальной военной операции на территориях Донецкой и Луганской народных республик и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г., уволенные с военной службы;

к) лица, принимавшие в соответствии с решениями органов публичной власти ДНР, ЛНР участие в боевых действиях в составе ВС ДНР, народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 г.;

л) члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО, а также указанных в подпунктах «и» и «к», умерших после увольнения с военной службы, если смерть таких лиц наступила вследствие увечья или заболевания, полученного ими при выполнении задач в ходе СВО;

м) молодёжь до 35 лет, относящаяся к категориям:

— граждан, которые со дня окончания военной службы по призыву не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение

четырёх и более месяцев;

— граждан, не имеющих среднего профессионального или высшего образования и не обучающихся по образовательным программам СПО или вуза;

— граждан, которые со дня выдачи им документа об образовании и (или) о квалификации не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение четырёх и более месяцев;

— граждан, находящихся под риском увольнения;

— граждан, завершающих обучение по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования в текущем календарном году (за исключением получивших грант на обучение или обучающихся по договорам о целевом обучении), обратившихся в органы службы занятости, для которых отсутствует подходящая работа по получаемой профессии (специальности).

Принять участие в проекте граждан может только один раз!

Чтобы стать участником программы,

необходимо подать заявление о прохождении обучения с использованием единой цифровой платформы «Работа в России». Также следует обратиться в органы службы занятости для получения государственной услуги по профессиональной ориентации. С использованием портала «Работа в России» заключается один из трёх договоров.

Бесплатное обучение за счёт средств нацпроекта — это хорошая возможность найти новую работу, улучшить материальное положение, избежать сокращения и потери рабочего места, чувствовать себя уверенно на рынке труда в любых обстоятельствах. Обучение организуется по различным формам: очное, дистанционное.

Подать заявку на участие в программе необходимо на портале «Работа в России». Более подробную информацию можно получить в территориальном отделе — Алексеевский кадровый центр по адресу: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7, тел (8-47-22) 35-77-38.

Татьяна БЕЗБОРОДЫХ,
начальник территориального отдела —
Алексеевский кадровый центр.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Не скучай, заходи!

В рамках недели книги для молодёжи в городской модельной библиотеке № 2 прошёл День открытых дверей «Не скучай, заходи и почитай!», в программе которого была экскурсия по библиотеке, знакомство с выставками и книжным фондом. Гостями мероприятия стали восьмиклассники Ильинской школы.

Ребята узнали историю родного края с древних времён до наших дней, о городах и сёлах, значимых и интересным местах, о символах Белгородчины и особенностях природы.

Затем был показан видеосюжет «Моя гордость — Белгородская

область» и проведена викторина «Малая родина». Самые активные участники получили сладкие призы.

Отмечу одно из новшеств — для популяризации краеведческих книг на тематической выставке «Родная Белгородчина» был представлен QR-код на интерактивный плакат «Мой край — Белгородчина», посвящённый 70-летию области.

День открытых дверей прошёл в атмосфере праздника и оставил добрые впечатления у организаторов и гостей.

Алевтина САВИНА,
заведующая городской
модельной библиотекой № 2.

Беседа в школе

В рамках профилактической работы с подростками сотрудники отделения МВД России по Красненскому району встретились с учащимися 6-9 классов Красненской средней школы. Полицейские обратили внимание ребят на ответственность, предусмотренную за противоправные действия, а также на запрет для

подростков находиться в тёмное время суток в общественных местах. Школьникам напомнили правила пересечения проезжей части и о необходимости использования световозвращающих элементов.

Александр ЯРЦЕВ,
начальник
отделения МВД России
по Красненскому району.

Новая локация

В райцентре Красном успешно стартовал проект «Библиотечный Арбат: территория чтения и вдохновения» — победитель конкурса грантов Президентского фонда культурных инициатив. Интерактивное пространство, расположенное в центральном парке, станет местным притяжением и познавательного общения для детей от пяти до 15 лет.

Участники первой интерактивной площадки «Разноцветный май» с удовольствием отгадывали загадки о весне, труде, а

также о профессиях. Настольные игры «Литературная ромашка», «Краеведческое лото» позволили ребятам показать свою начитанность, смекалку и эрудицию. А настольные игры «Шахматы» и «Крестики-нолики» вызвали восторженные эмоции. Словом, этим летом ребятам скучать будет некогда, ведь их ждут яркие и увлекательные мероприятия.

Елена ГОЧИТАШВИЛИ,
заместитель директора
Центральной библиотечной
системы Красненского района.

Алексеевка: вчера и сегодня



Ул. Гагарина (Советская), 1960-е годы.

Фото из архива газеты «Заря».



Это же место в наши дни.

Фото Александра Панченко.

По личному выбору

ВОПРОС-ОТВЕТ

— Скажите, обязательно ли приводить в соответствие выплаты мер социальной поддержки гражданину, который проживает в частном доме и является одновременно ветераном боевых действий (получающим ЕДВ в Социальном фонде России) и инвалидом (имеющим денежную компенсацию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по линии социальной защиты населения по категории «инвалид»)?

с. Новоуколово.

На вопрос отвечает начальник отдела социальной защиты населения Красненского района Елена Дручинина:

— В соответствии со статьёй 31 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ, если инвалид имеет

право на одну и ту же меру социальной защиты по данному и одновременно по другому правовому акту, она предоставляется по одному из них. Аналогичные положения содержатся в пункте 3 статьи 13 Федерального закона от

12.01.1995 № 5-ФЗ. При наличии у ветерана права на получение одной и той же формы социальной поддержки по нескольким основаниям по личному выбору положена одна. Таким образом, ветеран боевых действий, имеющий группу инвалидности, имеет право на получение ЕДВ в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» через Социальный фонд России и получение денежной компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг по категории «инвалид» в предусмотренном законодательством объеме.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Земляки встретились в Иловке

Под вечер празднично разодетые иловчане сходились к ярко освещённому клубу. Шла не только молодёжь, но и старики.

Вот открылся занавес, и на трибуну вышел офицер Советской Армии. В зале не было ни одного старожила-иловца, который не узнал бы в этом представителем человеке Ивана Стефановича Попова — земляка, ныне преподавателя одной из академий страны. Совсем недавно Иван Стефанович пас овец. Но в нашей стране для молодёжи открыты все пути в учёбу. И прежний подпасок Ванька, твёрдо решив учиться, осуществил свою заветную мечту — стал преподавателем.

С большим вниманием прослушали колхозники лекцию о международном положении, прочитанную Иваном Стефановичем.

Лектор, говоря о тяжёлом, беспросветном положении трудящихся капиталистических стран, о голоде и нищете, рассказал о расцвете страны социализма, о великой заботе партии и правительства о советском человеке.

Лекция окончена. На сцене появляется заслуженный артист РСФСР Иван Филиппович Кузнецов. Это тоже земляк иловцев. Примерно такая же судьба и у него, как у Ивана Стефановича Попова. 12 лет Иван Кузнецов

был чабаном. Редкие дарования юноши обратили на себя внимание. Юношу послали учиться. Родина открыла перед Иваном Филипповичем дорогу в консерватории страны.

...Смолкли аплодисменты; и сильный, приятный голос певца заполнил сердца слушателей. Голос проникновенно пел о тяжёлой доле ямщика, о его трагической любви...

Но вот зазвучала иная песня. И нет в ней грусти и тоски, нет скорби о неудачном счастье. Привольная, широкая, как наши родные поля, светлая, как солнце, песня всколыхнула зал, вольной птицей звиздалась через распахнутые окна в тёмную синеву неба и замолкла где-то вдали, где вторя ей, гудели тракторы.

*Россия вольная,
страна прекрасная,
Советский край, земля моя...*

Вечер окончился. Колхозники горячо поблагодарили земляков за лекцию и концерт.

Расходясь, некоторые старики смущённо покачивали головами:

— Давно ли это было... Не раз гоняли босоногих ребят из сада... А теперь погляди... Заслуженный!

Е. ПОПОВ,
председатель
Иловского сельсовета.
23 августа, 1953 год.

За опытом — в Алексеевку

Областное совещание-семинар по обмену передовым опытом состоялось на днях в ремстройуправлении. На нём присутствовали управляющий Облремстройтрестом В. С. Батищев, начальники, инженеры, нормировщики районных ремонтно-строительных управлений.

Что полезного позаимствовали гости у Алексеевцев? В ремстройуправлении водители и трактористы переведены на сдельную оплату труда, что больше соответствует интересам предприятий и каждого работника. В результате чётче стал работать транспорт. Это дало возможность осуществлять доставку всех стройматериалов своими машинами.

Коллектив ремстройуправления выполняет все работы с оценками «хорошо» и «отлично». Здесь строго соблюдаются ленинские принципы социалистического соревнования — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта. Коллектив каждого прорабского участка работает с полной нагрузкой, что исключает неплановую переброску строителей с одного места на другое. В управлении чётко осуществляется низовое

планирование. Текущие планы всегда доводятся до сведения прорабов, постоянно контролируется их выполнение.

Всё это позволило труженикам ремстройуправления хорошо организовать производственный процесс, выйти в число передовых предприятий области. По итогам соревнования за первые два квартала нынешнего года коллективу этого предприятия присуждено переходящее Красное Знамя обкома профсоюза и управления коммунального хозяйства. Старательно трудятся строители и сейчас. За девять месяцев они выполнили работ на 932 тысячи рублей, что на 11 тысяч рублей превышает годовой план. Успешно выполняются также другие экономические показатели.

О производственных делах, инженерной службе, бухгалтерском учёте участникам семинара рассказали начальник ремстройуправления М. К. Сапронов, главный инженер С. Д. Жилин, главный бухгалтер предприятия З. Я. Кривенко.

В заключение собравшиеся осмотрели объекты, где ведутся ремонтно-строительные работы.

А. МАКСИМОВ.
26 октября, 1972 год.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего заместителя директора основной школы № 6 **ЗАЙЦЕВУ Татьяну Антоновну**, бывшего учителя средней школы №1 **ЕВДОКИМОВУ Елену Фёдоровну**, бывшего учителя Алексеевской школы интерната **СОСНИЦКУЮ Людмилу Николаевну**, бывшего учителя Тютюниковской основной школы **ИГНАТУЩЕНКО Татьяну Александровну**, учителя основной школы № 6 **ЮНАКОВСКУЮ Наталью Анатольевну**, работника средней школы № 7 **ХОДЫКИНУ Раису Ивановну**, работника Гарбузовской средней школы **ПОДГОРНОГО Сергея Владимировича**, работника Подсердненской средней школы **ПОПОВА Николая Дмитриевича**, работника детского сада № 2 **КОБЗАРЬ Светлану Николаевну**, работника Тютюниковской основной школы **ЧИЧМАРЕВА Владимира Ивановича** и бывших работников Алексеевского колледжа **ПАНКОВУ Валентину Николаевну** и **КОВАЛЕВСКИХ Марию Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают стабильности, равновесия и финансового благополучия, успеха в профессиональной деятельности и благополучия в личной жизни.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10%.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

ТУАЛЕТ ЛЕТНИЙ
на строительный участок,
ДУШ ЛЕТНИЙ

для дачи и дома,
тел. 8-996-307-05-31.
ИП Дубина Е. С. Реклама

РАЗНОЕ:

ООО "Луценково" на постоянную работу требуются механизатор (з/п от 60 000 руб.), оператор машинного доения (з/п от 50 000 руб.), охранник на МТФ (з/п от 35 000 руб.), рабочий по уходу за животными (з/п от 45 000 руб.), водитель автомобиля (з/п от 45 000 руб.), ветеринарный врач (з/п от 65 000 руб.). Возможна доставка транспортом предприятия. Обращаться по тел.: 8 (47234) 7-47-31, 8-908-787-06-64.

В организацию требуются подсобные рабочие на сезон переработки свежих овощей, заработная плата от 35 тыс. руб., тел. 8-920-579-10-70.

В Репенскую среднюю школу требуется водитель кат. "D" на школьный автобус, тел. 8-950-717-47-34.

Требуются повар и бармен на неполный рабочий день и неделю, тел. 8-968-732-85-50.

На постоянную работу требуются охранники (мужчины и женщины). Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

Требуются работники на автомойку, тел. 8-915-568-50-99.

Организации ООО "Трансавто" на постоянную работу срочно требуются дворник, специалист по мониторингу заправок (мужчина со знанием ПК), слесарь-ремонтник, водитель категорий "С, Е", тракторист, машинист манипулятора, машинист экскаватора. Справки по тел. 8-962-308-79-26.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Требуются уборщица, тел. 8-920-562-45-26.

АО "Хлебозавод" требуются менеджер с личным авто (з/п от 42000 руб.), водитель-экспедитор (з/п от 55000 руб.), грузчик (з/п 35000 руб.), комплектовщик (з/п 32000 руб.), маляр (з/п 27000 руб.), рабочие хлебобулочного цеха (з/п от 30000 руб.). Доставка транспортом предприятия, тел.: 2-59-82, 2-53-33.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Ищу работу: кровля, сайдинг, внутренняя отделка, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

Ищем работу: крыши, сайдинг, отделка, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу по штукатурке, кафелю, строительству, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: монтаж сайдинга любой сложности, тел. 8-996-307-05-31.

СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯЮТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70.

ПОЛНЫЙ РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ, тел.: 8-951-145-95-17, 8-951-145-95-18.

Низкие цены в магазине "Империя", расположенном рядом с Пенсионным фондом. Большой выбор мужской и женской одежды, постельного белья.

Куртки от 1000 руб., футболки от 300 руб., туники от 300 руб., пледы от 350 руб., подушки 650 руб., одеяла от 800 руб., носки от 20 руб., гель для стрижки "Персил" 1,3 л – 350 руб.

Ждём вас с 8.30 до 18.30, в выходные с 9.00 до 15.00.

ИП Шапошник А. П. Реклама

Кровельные и фасадные работы, тел. 8-980-937-98-01.

Внутренняя отделка, электрика, обои, недорого, тел. 8-961-029-96-03.

Кованые ворота, навесы, ограждения, тел. 8-908-785-85-18.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

Поклеим обои, шпатлёвка, тел. 8-951-130-07-16.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

Выполним любые виды работ по строительству, низкие цены, тел. 8-929-005-60-09.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

Отделка и ремонт помещения "под ключ", тел. 8-920-552-79-36.

УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-952-422-22-05.

Натяжные потолки. Низкие цены.

тел.: 8-920-569-99-03,
8-951-760-87-49.

ИП Юрков. Реклама

ВНИМАНИЕ!!!

ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных на 19.05.2024 г.-26.05.2024 г. работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков, расположенных вблизи населённых пунктов: с. Каменка, с. Флюговка, с. Новоуколово, с. Староуколово, с. Красное, с. Польниково, с. Малиново, с. Свистовка Красненского р-на. Обработка полей будет проводиться гербицидами, фунгицидами, инсектицидами 1, 2 и 3 класса опасности для пчёл.

Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее 7-дневного срока.

Дополнительная информации, в том числе о границах обрабатываемых полей, по тел. 8-991-315-33-02 – Н. И. Пискарёв.

МБУ "Поисково-спасательная станция" Алексеевского горокруга приглашает всех желающих для сезонной работы на водоёмах города в качестве сезонного спасателя с официальным трудоустройством в соответствии с ТК РФ на весь купальный сезон с 1 июня по 31 августа 2024 г., обращаться по тел. 4-45-36.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

"ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ
в любом возрасте
и количестве.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72,
8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОР ТВ,

настройка, ремонт, приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.
ИП Коцнев Е. А. Реклама

Инкубатор Новокараяшниковский

(Ольховатка) продаёт молодняк домашней птицы: утят, гусят, индюшат, цыплят, бройлерных и мясоичных мулардов. Комбикорм в ассортименте, тел.: 8-920-457-25-21, 8-920-442-11-01, 8-920-211-02-25, 8-920-225-59-57. Реклама



АО «Элеватор»

приглашает на работу сотрудников

Вакансии предприятия:

- ✓ АССИСТЕНТ ИНСПЕКТОРА ПО КАДРАМ – з/п 42 900 руб.
- ✓ МАШИНИСТ ЭПРМ – з/п 52 000 руб.
- ✓ АППАРАТЧИК ОБРАБОТКИ ЗЕРНА – з/п 48 000 руб.
- ✓ СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК – з/п 52 000 руб.
- ✓ ПЛОТНИК – з/п 44 000 руб.
- ✓ ДВОРНИК – з/п 38 000 руб.

Присоединяйтесь к нашей команде!

Место работы –

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 2а

Доставка транспортом предприятия

Тел.: 8 910 365 08 94,
8 919 220 20 73

Готовим ножки к лету!

Диагностика варикоза перед жарким сезоном
Лечение всего за 1 день!

21 мая
в АЛЕКСЕЕВКЕ!
ПРИЕМ ФЛЕБОЛОГА
+ УЗИ ВЕН НОГ

ВСЕГО **1500 р**

ПРИ ЛЕЧЕНИИ ВАРИКОЗА ЛАЗЕРОМ ДАРИМ ПОДАРКИ:

- набор анализов
- компрессионный трикотаж
- 2 повторных приема у лечащего врача



ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ!
+7 (473) 201-64-69

МЦ «Стадмед»,
ул. Комсомольская, д. 58А

Реклама ООО «Варикоза нет». Лицензия ЛО41-01178-13/00570460 от 16.08.2021 года. Акция действует до 31.05.2024г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА!

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые безработные граждане города Алексеевка и Алексеевского городского округа! Территориальный отдел — Алексеевский кадровый центр в 2024 году имеет возможность направить на обучение безработных граждан, желающих получить новую профессию: 1С: управление торговлей»; слесарь КИП и А; электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования; тракторист; водитель погрузчика; сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки).

На профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по направлению службы занятости направляются безработные граждане, если гражданин не имеет квалификации; невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у гражданина необходимой квалификации; необходимо изменить профессию (род занятий) в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющейся у гражданина квалификации; гражданином утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации.

Государственная услуга направлена на профессиональную подготовку, переподготовку или повышение квалификации безработного гражданина.

Обучение проводится за счёт средств ОКУ «ЦЗН Белгородской области». Подробную информацию можно получить в территориальном отделе — Алексеевском кадровом центре по адре-

су: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7, контактный тел. 8 (4722) 35-77-38.

В связи с открытыми вакансиями в УФПС «Почта России» требуются начальники отделений ОПС Алексеевка 309854, ОПС Алексеевка 309852, ОПС Варваровка 309813, ОПС Ковалёво 309807, ОПС Красное 309814 (Алексеевский р-н), ОПС М-Гезово 309820, ОПС Ураково 309887 (Красненский р-н); почтальоны 2 класса ОПС Хлевище 309840, ОПС Афанасьевка 309834; водитель автомобиля 4 разряда; сортировщик 1 класса.

График работы и заработная плата согласно штатному расписанию. Все подробности можно узнать по тел.: 8 (47234) 3-30-62, 8 (472340 4-47-53, 8 (47234) 3-23-38, либо обратиться в любое отделение УФС «Почта России».

АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Окажем услуги мини-экскаватора: траншеи, ямы, септики и т. д., тел. 8-904-093-19-10.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКА, 8 кубов, обращаться по тел. 8-920-597-11-69.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, обращаться по тел. 8-951-145-78-74.

Установка и замена котлов, счётчиков воды, насосов, тел. 8-952-422-22-05.

УСТАНОВКА ЗАБОРОВ, НАВЕСОВ, ВОРОТ, тел. 8-960-623-92-51.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Выполним все виды работ, тел.: 8-920-588-37-36, 8-920-575-21-49.

ФУНДАМЕНТ, ЦОКОЛЬ, КЛАДКА, СТЯЖКА, ОТМОСТКА, тел. 8-910-227-82-91.

ШПАТЛЁВКА, тел. 8-996-307-05-31.

Газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация и другое, тел. 8-951-158-87-61.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА
замена полов и потолков, хозблоки, кровля, заборы, отмостки, сайдинг, ремонт фундамента. СКИДКА 30 %*
8-980-546-60-12, Николай.

*Постоянно. Реклама

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — ГАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-920-566-41-98.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94.

 ПРИВЕЗУ ШЛАК, ПЕСОК, тел. 8-904-080-12-65.

 ✓ ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-915-566-88-25.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-905-138-26-78.

 ✓ Привезу всё — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

 ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ГРУНТ и другое — КамАЗ-самосвал, тел. 8-905-170-96-26.

 ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61.

 Услуги экскаватора-погрузчика, услуги КамАЗа 15 т: песок, чернозём, подсыпка, тел. 8-910-223-78-56.

22-25 мая с 9 до 18 часов
в г. Алексеевка, пл. Никольская, 8
ТЕКСТИЛЬ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ.

Платья и блузки из льна и штапеля.

Весенний трикотаж: в большом ассортименте дачные костюмы, туники, футболки, брюки и бриджи из хлопка.
ВЕТРОВКИ.

ИП Ордин Ю. В. Реклама

ЭФКО

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПЛОЩАДКА АЛЕКСЕЕВКА
ВАКАНСИИ КОМПАНИИ:

- ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНИК — з/п 90 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ХИМИК — з/п 90 000 руб.
- ИНЖЕНЕР ПО МЕТРОЛОГИИ — з/п 70 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ГЕОДЕЗИСТ — з/п 91 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК — з/п 65 000 руб.
- МЕНЕДЖЕР ПО ЗАКУПКАМ — з/п 70 000 руб.
- СМЕННЫЙ МАСТЕР — з/п 64 000 руб.
- МАСТЕР АХО — з/п 59 000 руб.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА — з/п 70 000 руб.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО ПЕРСОНАЛУ — з/п 52 000 руб.
- ЭКОНОМИСТ — з/п 48 000 руб.
- НАЛАДЧИК ОБОРУДОВАНИЯ — з/п 60 000 руб.
- АППАРАТЧИК — з/п 60 000 руб.
- ОПЕРАТОР СЕКЦИИ — з/п 55 000 руб.
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК — з/п 61 000 руб.
- СОСТАВИТЕЛЬ ПОЕЗДОВ — з/п 60 000 руб.
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР — з/п 52 000 руб.
- ТОКАРЬ — з/п 75 000 руб.
- ОФИЦИАНТ — з/п 60 000 руб.
- РАБОЧИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ — з/п 48 000 руб.
- УБОРЩИК — з/п 35 000 руб.
- ГРУЗЧИК — з/п 57 000 руб.
- ДВОРНИК — з/п 38 000 руб.

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
 тел.: 8 958 100 21 75, 8 (47 234) 3 23 35
 e-mail: hr.alk@efko.ru

Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов, тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04.
 ИП Чернышов В. А. Реклама

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА
 цепей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48.
 ИП Черняков А. И. Реклама

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА
женской одежды от Белгородской швейной фабрики «Россиянка»
от 900 до 2500 рублей
 Ждём вас 21 мая
 г. Алексеевка ТЦ «Арбат» с 10:00 до 16:00

Реклама

КРЕДИТЫ НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ

Наличные отличные!

МЕТАЛЛИНВЕСТБАНК
 ПАО АКБ «Металлинвестбанк» Генеральная лицензия Банка России 2440 от 21.11.14

2-й пер. Мостовой, 4
 (47234) 3-47-19, 3-44-09

Реклама

21 мая в Алексеевке в ТЦ "Арбат" по ул. Никольской, 8 состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской, Смоленской и других фабрик России.
 Часы работы с 8 до 17 часов. ИП Нарбекова А. А. Реклама



Медицинский центр «Юго-Восточный»
 Круглосуточно. Анонимно.
 т. 8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем? Это к нам!
 Наркология. Психология.

Белгородская обл., г. Валуйки, ул. Гагарина, 15 а 8-920-571-11-00

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. ИП Пермяков. Реклама.

Продаются куры-молодки, привиты, доставка, тел. 8-980-383-39-24.
 ИП Тимошкина Т. И. Реклама

ПРОДАЮТСЯ:

Шкаф-купе, прихожая, спальный гарнитур, тел. 8-960-620-95-85.

Новозготовленные ульевые рамки, дешево, тел. 8-951-149-96-28.

Жом сухой гранулированный, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

Кукуруза, фуражный ячмень, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

КОМБИКОРМ, тел. 8-952-425-89-65.

Пчелопакеты, пчелосемьи, тел. 8-920-202-87-79.

Козье молоко, тел. 8-908-787-59-03.

Козье молоко от породистых коз, 100 руб./литр, тел. 8-904-089-87-36.

Ранний картофель для пересадки в Ольховатке, тел.: 8-920-415-26-90, 8-920-433-80-92. ИП Харьковский В. В.

КУКУРУЗА 8 руб., тел.: 8-908-780-23-52, 8-905-672-84-27.

ЗЕРНО, тел.: 8-908-788-08-09, 8-904-536-48-97.

Пчелосемьи на высадку, тел. 8-915-563-36-65.

БРОЙЛЕРЫ, ИНДЮШАТА, ЦЫПЛЯТА, ГУСЯТА, МУЛАРДЫ, ул. Широкая, 41, тел. 8-920-552-42-65.

Подорошенные утята, бройлеры, куроч-

ки, комбикорм, бесплатная доставка, тел.: 8-929-002-50-75, 8-920-560-89-69.

УТЯТА, ГУСЯТА, ЦЫПЛЯТА, МУЛАРДЫ, тел. 8-920-595-36-12.

Бычок 1 мес., тел. 8-951-151-68-90.

Тёлка 1 мес., тел. 8-919-432-20-48.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте, доставка, тел. 8-905-673-91-27.

"Нива Шевроле" 2018 г.в., цвет чёрно-синий, полная комплектация, пробег 63 000 км, резина зима, лето, тел. 8-919-282-72-45.

Минитрактор, дизель, мотоблок+адаптер, 85 тыс. руб., тел. 8-905-675-96-95.

СРОЧНО МЕНЯЮ ДОМ НА КВАРТИРУ, тел. 8-915-564-02-58.

Срочно домик 40 кв. м, зем. уч. 50 соток, х. Черепов, тел. 8-920-583-43-91.

Дом, с. Сидоркино, тел. 8-951-764-12-80.

Дом в Щербаково или меняется; сдаётся 1-комнатная квартира, тел. 8-951-157-25-03.

Сдаётся квартира в Воронеже, тел. 8-952-429-86-36.

9 мая 2024 года ушёл из жизни после продолжительной болезни наш замечательный друг, школьный товарищ Анатолий Филиппович Марков. Единство нашего класса выпуска 1965 года Сетищенской восьмилетней школы сохранялось все эти годы благодаря, в том числе, и Анатолию Филипповичу, так как он после окончания Николаевского строительного техникума вернулся в родное село и все годы служил малой родине.

Мы глубоко скорбим по поводу невозможной утраты и выражаем соболезнование сыну, дочери, внукам и всем близким покойного.

Одноклассники В. И. и П. В. Домановы, В. Н. Головин, Р. В. Корнева, В. Е. Марков, А. Д. Мишуков, В. В. Павленко, Л. П. Павлюткин, М. В. Головина, Л. А. Кудинов, Н. П. Чапыгина, В. М. Ярёмченко.

Администрация и Совет депутатов Алексеевского городского округа выражают глубокое соболезнование заместителю председателя Совета депутатов Скляр Ирине Петровне в связи со смертью отца

ЛАЖЕВИЧ Петра Александровича.

Коллектив Жуковской средней школы выражает соболезнование бывшему учителю и директору Ирине Петровне Скляр в связи со смертью отца

ЛАЖЕВИЧ Петра Александровича.

Муниципальный совет и администрация Красненского района глубоко скорбят по поводу смерти уважаемого жителя

МАРКОВА Анатолия Филипповича, который много лет посвятил работе в отрасли ЖКХ муниципалитета, и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив средней общеобразовательной школы № 3 глубоко скорбит по поводу смерти учителя биологии и химии

ЩЕРБАКОВОЙ Светланы Мефодьевны, бывшего учителя начальных классов **КЛИШИНОЙ** Раисы Ивановны и выражает соболезнования родным и близким.

Коллектив Репенской средней общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование учителю биологии Оксане Александровне Барышниковой в связи со смертью матери

ВЕРЕТЕННИКОВОЙ Надежды Тимофеевны.

Родители и ученики 8 класса Репенской средней школы выражают искренние соболезнования классному руководителю Оксане Александровне Барышниковой по поводу смерти матери

ВЕРЕТЕННИКОВОЙ Надежды Тимофеевны.

Скорпостижно ушёл из жизни сын нашего друга

ЛЕБЕДЕНКО Владислав Дмитриевич. Выражаем глубокие соболезнования отцу Дмитрию Яковлевичу, матери Любове Ивановне и сестре Ларисе Дмитриевне. В эти скорбные минуты мы рядом с вами.

И. Ф. Ходыкин, А. С. Зюбан, В. И. Сюсюкалов, А. М. Ситник, А. Н. Литвинов, А. П. Никитенко, В. М. Ярёмченко.

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.
 К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.
 Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Милев И. М. Реклама

Воронежская Глазная клиника 23 мая проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95. Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.
 Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама
 ОГРН 1143668039460 ИНН 3628018051

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная **ВАЛУЙКИ**
 Выезд на дом круглосуточно, анонимно.
 Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.
 ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

Бурение колодцев и скважин в помещении и на улице. Труба диам. 63, 100, 125, 150. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46.
 ИП Мирошников В. Г. Реклама

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. АНТЕННЫ, НАСТРОЙКА, РЕМОНТ, УСТАНОВКА.
 тел. 8-906-608-61-92.
 ИП Усов А. А. Реклама

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.
 Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

Куплю дорого старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лося. Приезжаем на дом, тел. 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.
 ИП Вышковский С. В. Реклама

Бетон, раствор от производителя, тел. 8-951-130-17-07.
 ИП Любовный С. А. Реклама

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

МОЁ ДЕЛО

Адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Старых Большевиков, д. 6
 Тел.: 8 (47234) 3-56-30

CONTRACT.MIL.RU

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
 22 МАЯ с 9 до 10 часов в аптеке «Алан» по ул. Льва Толстого, 3 «а». Производство: Россия, Германия. Имеются вкладыши, батарейки. Цены от 8 000 до 55 000 рублей. Вы достойны наилучшего! Скидки пенсионерам 10%.
 ОБМЕНУ И ВОЗВРАТУ НЕ ПОДЛЕЖИТ!
 Телефон для консультации 8-962-852-99-25.
 Товар сертифицирован. Св. 320237500364113 от 23.12.2020 г. ИФНС № 16.
 Скидку предоставляет ИП Резников О. В. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

КУПЛЮ:

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

 ЗАО «Мясной двор» закупает КРС, бычков, тёлоч в живом виде. Доставка животных за счёт предприятия, цена высокая, тел.: 8 (47247) 3-45-02, 8-919-430-13-87.

 Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

 ДОРОГО КОРОВ, БЫКОВ, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-910-225-54-37.

 ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-920-587-30-64, 8-980-329-12-23.

 ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

 КРС, овец, коз, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

 Металлолом, демонтаж, са-мовывоз, обращаться по тел. 8-906-583-25-09.

 АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

 Советские мотоциклы и мопеды, запчасты к ним, тел. 8-910-328-91-91.

 ВЫКУП АВТО В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ, тел. 8-903-887-44-09.

 Срочный выкуп автомобилей и мототехники дорого в любом состоянии, тел. 8-951-152-62-80.

 Приём аккумуляторов в Алексеевке, тел. 8-929-003-06-72.

 Дом, тел. 8-901-014-58-64.

 Квартиру, тел. 8-980-393-37-98.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО, тел. 8-951-154-94-38. ИП Бабин Е. А. Реклама

ГАРАЖИ 7 размеров от 39 000 руб. с подъёмными воротами, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. Н. Реклама

Гель для стирки "Персил" 1,3 л — 350 руб., тел.: 8-951-145-98-14, 8-904-080-21-90. Реклама ИП Шапошник Л. П.

СКУПКА ЗОЛОТА ДОРОГО
 г. Алексеевка, пл. Победы 31
 м-н «Моя прелесть»
 307312224800014 Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ, тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13. ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»
 Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морт и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

Установка и обслуживание кондиционеров и сплит-систем, тел. 8-951-154-84-37. ИП Решетняков А. А. Реклама

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары. Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морт по России. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ, тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович.

ООО «КТС» качественно и недорого выполнит следующие виды работ:
 1. Замена элементов системы отопления, установка котлов, радиаторов, монтаж системы под ключ.
 2. Установка и обслуживание узлов учёта тепловой энергии;
 3. Сварочные работы;
 4. Художественная ковка (ворота, заборы, ограды, ритуальные принадлежности, садовая, мангалы);
 5. Услуги манипулятора;
 6. Ж/б кольца разного диаметра (доставка и монтаж).
 Выезд специалиста для консультации — бесплатно!
 Телефоны: 8 (47247) 3-13-23, 8-920-598-49-88.
 Наш адрес: с. Засосна, ул. Воли, 9 «Б». Реклама

О назначении публичных слушаний по проекту постановления администрации Алексеевского городского округа «Об утверждении схемы теплоснабжения Алексеевского городского округа до 2028 года (актуализация на 2025 год)»

Постановление председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа № 22 от 13 мая 2024 года

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением правительства Российской Федерации от 22.02.2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», руководствуясь Порядком организации и проведения публичных слушаний общественных обсуждений на территории Алексеевского городского округа от 27 сентября 2018 года № 10, постановляю:

1. Назначить публичные слушания по проекту постановления администрации Алексеевского городского округа «Об утверждении схемы теплоснабжения Алексеевского городского округа до 2028 года (актуализация на 2025 год)».

2. Провести публичные слушания в зале заседаний здания администрации Алексеевского городского округа (г. Алексеевка, пл. Победы, 73, 1 этаж) 21 мая 2024 года в 11.00.

3. Назначить председательствующим на публичных слушаниях Сулим Сергея Витальевича — заместителя главы администрации Алексеевского городского округа по ЖКХ.

4. Поручить рабочей группе организовать и провести публичные слушания по проекту постановления администрации Алексеевского городского округа «Об утверждении схемы теплоснабжения Алексеевского городского округа до 2028 года (актуализация на 2025 год)» в следующем составе: председатель комитета ЖКХ адми-

нистрации Алексеевского городского округа Ольга Владимировна Крохмаль; начальник отдела ЖКХ и энергосбережения комитета ЖКХ администрации Алексеевского городского округа Марина Владимировна Скопцова; главный специалист отдела ЖКХ и энергосбережения комитета ЖКХ администрации Алексеевского городского округа Виталий Влади-мирович Ключко.

5. Администрации Алексеевского городского округа обеспечить возможность предоставления жителям предложений и замечаний, а также уведомлений об участии в публичных слушаниях в срок с 15 апреля по 6 мая 2024 года:

- в письменной форме в рабочие дни с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов по адресу: г. Алексеевка, пл. Победы, 3, 1 этаж, каб. № 3, тел. 3-30-77;

- посредством официально-го сайта органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (раздел «Общественные обсуждения и публичные слушания» в системе «Платформа обратной связи»).

6. Настоящее постановление разместить в сетевом издании «Газета-Заря 31.ru» и на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа Склир И. П.

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
 председатель Совета депутатов
 Алексеевского городского округа.

АФИША ДОСУГА

Центр культурного развития «Солнечный»

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-31-64

22 мая — «К соседям в гости» — концертная программа в рамках реализации губернаторского проекта, большой зрительный зал, 13.30, 6+.

28 мая — «К соседям в гости» — концертная программа в рамках реализации губернаторского проекта, большой зрительный зал, 13.30, 6+.

Центр культурного развития села Щербаково

Алексеевский горокруг, с. Щербаково, ул. Центральная, 16, тел. для справок 8 (47234) 7-65-36

24 мая — «Слава вам, братья, славяне-просветители!» — конкурс литературно-музыкальных композиций, посвящённый Дню славянской письменности и культуры к 710-летию со дня рождения основателя Троице-Сергиевой лавры преподобного Сергия Радонежского, 15.00, 0+.

Центральная библиотека

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-23-74

23 мая — «Аз. Буки. Веди» — квест-игра, 14.00, 12+.

Центральная детская библиотека

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83, тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

24 мая — «Славянское наследие» — исторический хронограф, 11.00, 6+.

Городская модельная библиотека № 1

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66, тел. для справок 8 (47234) 3-14-30

24 мая — «Свет и добро святых Кирилла и Мефодия» — познавательное путешествие, 13.00, 12+.

Городская детская модельная библиотека № 3

г. Алексеевка, пл. Никольская, 3, тел. для справок 8 (47234) 3-16-31

23 мая — «Зачем нам книги нужны?» — познавательное путешествие, 13.00, 6+.

Городская детская модельная библиотека № 4

г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110, тел. для справок 8 (47234) 3-57-79

24 мая — «Аз и Буки — интересная наука» — игротка, 13.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 20 по 26 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

С 20 по 26 мая — «Навечно в памяти народной» — выставка из фондов музея, посвящённая годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 0+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича

Алексеевский горокруг, с. Мухомудерова, ул. Станкевича, 23, тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 20 по 26 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

С 20 мая по 26 мая — «Удивительный мир радио» — выставка, 6+.

Музей истории села Подсереднее

Алексеевский горокруг, с. Подсереднее, ул. Ольминского, 45, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 20 по 26 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

24 мая — «Кто придумал алфавит?» — музейный урок, 12.30, 6+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации Алексеевского горокруга.

Гороскоп с 16 по 22 мая

Овен

На грядущей неделе вам придётся заняться тем, что вы уже делали в прошлом — укреплять дом и семью. От того, насколько хорошо вам удастся создать надёжный тыл, зависит то, будет ли ваша семья процветать.

Телец

Тем, кто занимается бизнесом, важно быть крайне осторожным. Не заводите новых деловых партнёров, не совершайте рискованные сделки. Также не стоит брать кредиты.

Близнецы

Любые быстрые и импульсивные решения не приветствуются, важно хорошо всё взвесить. Только терпеливо пройдя все испытания, вы поймёте, для чего всё это было нужно. Наберитесь терпения.

Рак

Постарайтесь не развивать новые проекты, завершите все старые. Сейчас вы освобождаете пространство для нового, но нужно ещё некоторое время, чтобы оно вошло в вашу жизнь.

Лев

Сделайте акцент на самореализации. Важная задача — расширить свои профессиональные знания. Стоит активно участвовать в семинарах и тренингах, заниматься самообразованием.

Дева

Если в вашей семейной жизни штормит, то стоит обратить на это особое внимание. Вы увидите все недостатки партнёра. Это трудное время дано вам для распутывания кармических узлов, что обычно болезненно.

Весы

Неделя будет наполнена событиями, пусть небольшими, но важными. Чем спокойнее будет ваш жизненный стиль, тем лучше — рисковать сейчас никак нельзя. Посвятите время изучению самого себя.

Скорпион

Ситуацию можно охарактеризовать как плановый спад в карьерном росте и профессиональной деятельности. Вы можете почувствовать, что дело, которым вы занимаетесь уже несколько лет, вам поднадоело.

Стрелец

Что касается финансов, ситуация будет нейтральной, но при условии, что вы не будете брать или давать деньги в долг, начинать новый проект, совершать слишком ощутимые траты.

Козерог

Самые большие трудности сейчас кроются в сфере финансовых операций. Проявлять чрезмерную активность и амбиции сейчас опасно. Уйдите в тень, это убержёт вас от неприятных ситуаций.

Водолей

Неделя пройдёт довольно неплохо — основное влияние на вас окажут близкие и мир в целом. Важно помнить, что около вас есть люди, у которых можно многому научиться.

Рыбы

Наиболее ярко на грядущей неделе будет выражен кризис в отношениях. При этом, чем сильнее вы будете держаться за собственные позиции, тем болезненнее для вас будут происходящие события.

semeika.info

Репутация по наследству

Богатые тоже думают

Достойны внимания слова, сказанные более двухсот лет назад:

«Кто большими обладает стяжаниями перед другими, тот имеет большие способы делать добро» (в слове «большими» ударение на «о»).

Далее расшифровывается смысл сказанного:

«Обыкновенный порок людей знатных и богатых — гордость, порок безумный, гнусный и несносный. Он показывает их тщеславие, презрение к другим, обнаруживает слабоумие, малодушие горделивца, хотящего ослепить других блеском своего богатства и знатности. Благодариме смеётся ему; добродетель от него отвращается... Да не получит душу твою самолюбие, от которого происходит гордость: кротость и смирение да украшают твою знатность и богатство, да приобретут тебе от всех любовь и уважение».

Кто написал эти слова?

Автор — граф Николай Петрович Шереметев (1751–1809), сенатор, обер-камергер, кавалер орденов Святого Александра Невского, Святого Андрея Первозванного, белого Орла, Святого Владимира первой степени, Святого Станислава, командор Мальтийского ордена. Словом, вельможа, аристократ, владелец десятков тысяч крепостных крестьян. Вотчины его находились в разных губерниях России, среди них — Алексеевская и Борисовская в нынешней Белгородской области.

Побуждающие к благодарности слова — из большого «Завещательного письма» 57-летнего графа единственному сыну Дмитрию. Они написаны после смерти горячо любимой жены, бывшей крепостной актрисы Прасковьи Жемчуговой. Да и сам он чувствовал близкую кончину.

В 1809 году преемником громадного наследия стал шестилетний Дмитрий Николаевич Шереметев. Именно ему были адресованы такие завещательные слова отца: «Обладая великим именем, не ослепляйся, повторяю тебе, богатством и великолепием, во избежание всяких излишеств и порочных удовольствий». В письме подчёркивалось, чтобы часть многочисленных доходов «посвящена была в жертву общей пользе, благу других».

По своему хотению

По иному представляется нам граф в словах бывшего крепостного, ставшего профессором Петербургского университета, нашего земляка Александра Васильевича Никитенко:

«Между своими многочис-

ленными вассалами он слыл за избалованного и своенравного деспота, незлого от природы, но глубоко испорченного счастьем. Утопая в роскоши, он не знал другого закона, кроме прихоти. Пресыщение наконец довело его до того, что он опротивел самому себе и сделался таким же бременем для себя, каким был для других... В его громадных богатствах не было предмета, который бы доставлял ему удовольствие».

Эта эмоциональная характеристика имела под собой основание. Отец Никитенко двенадцатилетним мальчиком из слободы Алексеевки был отправлен в имение Кусково, где с отличным дискантом зачислен в капеллу графа. Его обучили не только музыке, но и грамоте. Способный паренёк «приобрёл разнородные познания». Как вспоминал Никитенко, «скоро он стал первым между товарищами и даже сделался известен графу Шереметеву».

Когда к семнадцати годам Василий Никитенко «спал с голоса», его отправили на родину, в Алексеевку. Даровитому юноше дали «важное место старшего писаря» — должность второго лица в вотчине. Здесь он увидел, что «грубая сила и богатство, а не человечность и справедливость располагают делами и жребием людей». Наивный юноша встал на сторону справедливости. Во время рекрутского набора вступился за вдову, у которой отнимали единственного сына и кормильца, а богатеи избавили своих отпрысков от повинности, даже если в семье было четверо сыновей.

Василий Никитенко для объяснений добился поездки в Москву. Как отметил профессор, «граф благосклонно выслушал его, а ещё благосклоннее отнёсся к наветам противной стороны». Заступника объявили клеветником, «заковали в цепи» и привезли в слободу жить под надзором местных властей.

А что же сын Дмитрий! Обратим взгляд на него опять из наших мест. Посмотрим на юного графа Шереметева глазами того же крепостного Алексеевца, будущего учёного Александра Никитенко, всего на год моложе господина. Положение подневольного угнетало подростка, окончившего уездное училище и желавшего продолжить образование. Крепостной лелеял надежду пробудить у вельможи добрые чувства и дать ему вольную. Письма-прошения шли в Петербург, а ответы не поступали. И только в 1821 году из главной домоводной канцелярии пришёл приказ: «Оставить без уважения». Поражённый роковой категоричностью, Никитенко записал: «Граф Шереметев уже выказал по

отношению ко мне мелочность своей души». Уязвлённый подросток рассуждал подобным образом: дескать, что значил для владельца тысяч душ он, крепостной отрок? Ничего, так, пыль дорожная.

С помощью декабристов юный Алексеевец в 1824 году всё же получил «отпускную».

Ещё более резко высказался Никитенко, когда уже в профессорском звании в Петербурге в 1841 году обратился к Дмитрию Шереметеву: «Что за порядок вещей! Вот я уже полноправный член общества, пользуюсь некоторой известностью и влиянием и не могу добиться — чего же? Независимости моей матери и брата. Полоумный вельможа имеет право мне отказать: это называется правом! Вся кровь кипит во мне...».

Всё же Никитенко с помощью влиятельного при дворе поэта Василия Жуковского удалось получить «вольную» для матери и брата.

«Оброком лёгким заменил»

Как же воспринимать нам эти контрасты? Можно ли «уравновесить» противоречивые суждения? Не будем категоричными и оглянемся на образ жизни того времени.

В советские годы Шереметевы воспринимались как нещадные угнетатели крепостных крестьян. Ну, эксплуататоры — с этим не поспоришь. Так и нынешние



Граф Дмитрий Шереметев, художник О. Кипренский, 1824 г. Фото из свободного доступа в сети Интернет.

олигархи — эксплуататоры. А вот с эпитетом «нещадные» стоит разобраться. Одни помещики в то время воистину «выжимали соки» из крепостных. Другие владельцы невольников считали, что те должны быть работоспособными и потому относительно свободными в своих предпринимательских действиях. Назначали им сильный оброк.

➤ стр. 13



Потомок знатной фамилии Пётр Петрович Шереметев на площади Победы в Алексеевке в 2000 г. (крайний справа). Фото Александра Панченко.

Репутация по наследству

стр. 12

Вспомним слова из пушкинского романа «Евгений Онегин»:

*Ярем от барщины старинной
Оброком лёгким заменил,
И раб его благословил.*

Просвещённые Шереметевы, введя оброк, вовремя получали желаемые суммы, поскольку разворотливый крестьянин избегал недоимок, уплачивал подати в срок и находил возможности для дополнительных доходов.

Отец Никитенко, несмотря на начальные притеснения, мог отлучиться из Алексеевки и занять должность домашнего учителя у помещицы в Удережке и управляющего имением в Богучарском уезде. Да и юный Александр Никитенко смог получить образование в уездном училище Воронежа — не ближний свет от Алексеевки.

При Дмитрие Николаевиче в слободе, к примеру, открыта певческая школа, построена пожарная каланча, выделены значительные средства на проект и строительство Крестовоздвиженской церкви.

Поощрение предпринимательства приводило к расслоению крепостного крестьянства на богатых и бедных. Между ними складывались далеко не сердечные отношения: как у рабов, которым выпал жребий повелевать другими рабами. Богатые «обладали значительными капиталами, тысяч до двухсот и более рублей». Их называли «капиталистами» (от слова «капитал») крестьянами. Так, в 1811 году в Алексеевской вотчине насчитывалось 27 богачей, ворочавших подобным капиталом.

В 1829 году взошла звезда умельца Даниила Бокарева, нашедшего способ получения масла из семян подсолнечника и на долгие годы превратившего Алексеевку в столицу выработки редкостного продукта в России.

Слобода стала одним из центров ремесленничества в Воронежской губернии. Если всю продукцию расположить на стенде, то мы увидели бы набор предметов, изготовленных руками кузнецов, сапожников, бондарей, столяров, позолотчиков икон, резчиков по дереву. В том ряду — искусно сделанные ключи и замки, деревянная колонна и декоративная панель.

За всё «воздастся»

К отцу и сыну Шереметевым, как и ко всему их роду, стоит отнестись с учётом условий, которые складывались в ту историческую эпоху. Но примечательно: с той поры

по сей день Николаю Петровичу даётся характеристика разносторонне образованного дворянина, просветителя, благотворителя. Он одарённый музыкант-виолончелист, театральная деятельность, основатель Странноприимного дома в Москве и Невской богадельни в Петербурге. А гонения на отца Никитенко можно объяснить интригой домовой канцелярии, где коррупция укоренилась далеко и глубоко.

Следовал ли заветам отца сын Дмитрий Николаевич? Пожалуй, да. У него был прекрасный музыкальный слух, сам отменно пел, развивал домашний хор и капеллу. На его средства известный художник О. А. Кипренский ездил учиться в Италию. Дмитрий Шереметев поддерживал композитора, уроженца слободы Борисовки Г. Я. Ломакина в организации бесплатных музыкальных занятий. Неизменно выделял немалые средства на поддержание приютов, церквей, Невской богадельни и Странноприимного дома — ныне это институт неотложной помощи имени Н. В. Склифосовского.

Почему Шереметев не освобождал юного Никитенко, а также его мать и брата от крепостной зависимости? Да всё просто. Шереметевы считали, что под их покровительством «подданным» живётся легче, нежели свободным. Тех государственные чиновники могли закабалить податями-налогами. И в этом была своя правда.

В последние годы Дмитрий Николаевич жил уединённо в Кускове, во время прогулок брал с собой деньги для раздачки бедным. Заходил в церкви и часовни и «следил за порядком и соблюдением устава». Вера в бога примиряла Шереметевых вообще со всеми превратностями жизни. Они верили, что за всё «воздастся».

Бывшую вотчину Алексеевку в 2000 году посетил потомок знатной фамилии Пётр Петрович Шереметев, проживавший во Франции. Он помолвился в церкви Александра Невского, осмотрел экспозицию краеведческого музея и с гордостью заметил, что его предок, сын Дмитрия Николаевича, в первый год советской власти сам принёс ключи от усадебного дома и передал их представителям государства.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

● ПОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Для участников СВО

Федеральным законом от 23.03.2024 № 64-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации (далее — УК РФ) и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (далее — УПК РФ) дополнены нормами об освобождении от уголовной ответственности и наказания участников специальной военной операции.

Так, согласно ст. 78.1 УК РФ от уголовной ответственности освобождается лицо, совершившее преступление, за исключением ряда преступлений, указанных в статье, призванное на военную службу в период мобилизации или в военное время, либо заключившее в указанный период контракт о прохождении военной службы (далее — мобилизованное лицо), в отношении которого предварительное расследование приостановлено в связи с призывом на военную службу или заключением контракта о прохождении военной службы, при условии награждения государственной наградой или увольнения с военной службы по возрасту, состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации.

К ним также относятся лица, совершившие преступления в период прохождения службы в Вооружённых силах РФ в период мобилизации, военного положения или в военное время.

В силу ст. 80.2 УК РФ мобилизованное лицо, отбывающее наказание за совершение преступления, освобождается от наказания условно.

В случае, если условно освобождённый будет награждён государственной наградой в период прохождения военной службы или уволен с военной службы по возрасту, состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации, он освобождается от наказания.

В случае совершения условно освобождённым нового преступления, он подлежит уголовной ответственности за совершённое преступление с присоединением неотбытой части наказания, от которого ранее был условно освобождён. Контроль

за поведением такого лица осуществляется командованием воинской части (учреждения).

В соответствии с ч. 3.1 ст. 86 УК РФ судимость мобилизованного лица погашается, если он будет награждён государственной наградой в период прохождения военной службы или уволен с военной службы по возрасту, состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации.

Согласно ст. 28.2 УПК РФ при получении информации от уполномоченных органов о наличии оснований для освобождения от уголовной ответственности мобилизованного лица, совершившего преступление, предусмотренного ч. 1 ст. 78.1 УК РФ, следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора прекращает уголовное преследование такого лица, в отношении которого предварительное расследование было приостановлено по ходатайству командования воинской части (учреждения).

Данное основание является реабилитирующим, такое решение может быть принято лишь при согласии мобилизованного лица на это, в противном случае производство по уголовному делу продолжается в обычном порядке.

Ст. 208 УПК РФ дополнена новым пунктом, предусматривающим возможность приостановления производства по уголовному делу в связи с призывом подозреваемого или обвиняемого на военную службу в период мобилизации или в военное время, заключением ими контракта о прохождении военной службы, а равно прохождением ими военной службы.

Правом заявить ходатайство о приостановлении предварительного расследования по названному основанию обладает командование воинской части (учреждения).

Виктория ВОЛЧЕНКО,
старший помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Влечёт наказание

Всем известно, что организация незаконной миграции влечёт за собой уголовную ответственность. Под этим понятием кроется умышленное совершение действий, создающих условия для осуществления одним или несколькими иностранными гражданами или лицами без гражданства незаконного въезда в Российскую Федерацию, неправомерного пребывания на её территории, а также незаконного транзитного проезда через страну, включая въезд иностранных граждан по туристическим визам с целью незаконной миграции в другое государство.

За это предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 322.1 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде лишения

свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы до двух лет или без такового.

Наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет, либо без такового, и с ограничением свободы на срок до двух лет, может быть назначено за указанное преступление, если оно совершено группой лиц по предварительному сговору, в целях совершения преступления на территории Российской Федерации, либо лицом с использованием своего служебного положения

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор Красненского района.

В школе и детском саду

Согласно Федеральному закону «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 года в образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья воспитанников, в том числе по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства. В ходе прокурорской проверки Расховецкой основной школы и Камызинского детского сада «Улыбка», с привлечением сотрудников территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, выявлены нарушения. Они связаны с осуществлением ненадлежащего внутреннего контроля за качеством и безопасностью приготовляемой пищи для несовершеннолетних, а

также отсутствием соответствующей санитарной документации.

По данным фактам в отношении ответственных лиц за санитарно-эпидемиологическое состояние образовательных организаций прокурор вынес постановления о возбуждении дел об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.7 КоАП РФ — нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и обучения детей, по результатам рассмотрения которых назначены административные штрафы в размере 6000 и 4000 рублей. В адрес руководителей учреждений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Елена ГУПАЛОВА,
помощник прокурора
Красненского района.



Алексеевцы идут к братскому захоронению, чтобы отдать дань уважения погибшим в годы войны.



9 мая в райцентре Красном звучали фронтовые песни и пары танцевали вальс.

Поколения помнят

79 лет прошло с того дня, когда наш солдат ценой собственной жизни изгнал врага с родной земли. Но сколько бы ни прошло времени, Победа в самой страшной войне для нас становится только ценнее и дороже, а гордость за героев тех лет — только растёт.

Алексеевка

В преддверии 9 Мая отдать дань уважения тем, кто сложил головы на поле боя ради жизни будущих поколений, алексеевцы пришли к братскому захоронению на Никольской площади. Сотрудники администрации, депутаты, представители общественных организаций и предприятий, жители округа возложили цветы и почтили память погибших защитников Отечества минутой молчания.

Затем в Центре культурного развития «Солнечный» состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню Победы. С поздравлением к гостям обратился председатель Совета депутатов Алексеевского городского округа Александр Третьяков.

В концерте приняли участие хореографические, вокальные коллективы и солисты «Солнечного», Дома детского

творчества, учащиеся кадетских и юнармейских классов городской средней школы № 3. Мероприятие прошло на одном дыхании и показало историю страны, людей во времена Великой Отечественной войны и затронуло мирные будни настоящего времени. Ярким финалом праздничного концерта стала песня «День Победы», которую пели все вместе — и артисты, и зрители.

Накануне 9 Мая сотрудники администрации поздравили с Победой ветеранов Великой Отечественной войны, которых осталось всего пять в Алексеевском горкруге, и членов семей погибших в ходе специальной военной операции и локальных войн.

Несмотря на то, что праздник в связи со всем известными обстоятельствами широко не отмечался, дух Великой Победы на улицах города и сёл чувствовался в этот день. О цене, которую заплатили наши солдаты, говорили фотографии победителей, которыми жители украсили свои окна. В торговых центрах, магазинах и на остановках общественного транспорта можно было услышать песни Великой Победы в исполнении солистов вокального ансамбля «Россияночка». Алексеевцы присоединялись к выступавшим и подпевали знакомые куплеты.

Следующий День Победы будет юбилейным. Будем надеяться, что его мы встретим с мирным небом над головой. Сегодня наши воины делают для этого всё возможное и невозможное.

Ирина МЕДВЕДКИНА.
Фото Александра Панченко.

Красное

По традиции в преддверии праздника памятная встреча красненцев состоялась у захоронения советских воинов и мирных жителей в селе Новосолдатка.

В райцентре прошёл традиционный легкоатлетический кросс в честь отважных земляков Александра Борисова и Владимира Мавчука, погибших при исполнении воинского долга в Чеченской Республике.

В канун 9 Мая глава администрации муниципалитета Александр Полторабатько, председатель районного совета ветеранов войны и труда Иван Ряполов, руководитель фонда «Защитники Отечества» Светлана Пожилова и молодёжный актив посетили с поздравлениями семьи ветеранов войны и погибших участников специальной военной операции. Добрые слова и подарки от компаний «Сибagro» и «Черкизово»

доставлены каждому адресату.

Особенно торжественно в День Победы было в райцентре. С самого утра у братской могилы звучали имена фронтовиков-освободителей в рамках акции «Книга памяти. Это нужно живым». Нескончаемой вереницей жители шли к захоронению с букетами цветов, а в центральном парке были открыты разнообразные интерактивные площадки, посвящённые Великой Отечественной войне. Желающие могли посмотреть представление, сфотографироваться с костюмированными персонажами, отведать горячей солдатской каши, закружиться в вальсе Победы, а также поприветствовать проезжающих мимо участников автопробега.

На праздничном концерте зрители доказали, что пролетающие годы не отодвигают от нас Великую Победу, а только ярче высвечивают её значение. За всеми действиями благодарных потомков со своих постаментов «наблюдали» фронтовики, фотографии которых были размещены на «Стене памяти». Они не забыты. Их лица отражались в глазах всех, кто стал очевидцем мероприятий.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.



Красненцы возложили венки и цветы к подножию братской могилы.



Концерт в «Солнечном» был пропитан любовью к Родине, истинной гордостью за Великую Победу и профессионализмом артистов.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.
Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55
Отпечатано в ООО «Прим Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.
Тираж 8007 Заказ 3254
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 16.05.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.